



评头品足

主持人:孙朝方

网友力撑 亚运“净空”

【话题】羊城晚报22日报道,亚运期间广州禁止小型航空器、空飘物起降飞行,乱放风筝、孔明灯、航天模型最高可罚2000元。广州市公安局起草《广州市人民政府关于加强小型航空器和空飘物飞行安全管理通告(征求意见稿)》,并向社会公示7天,待征求公众意见修改完善后再提交市政府审定。

【网友评论】

羊城晚报Q友“雷”:对这些飞行器不是很了解,但既然是为亚运而出台的,毕竟在咱们家门口举行,能成功顺利举办也是我们的骄傲啊!平时这些“东东”也没听说加强管理,为了迎亚运,加强一下,即使有些不便,也能理解,还是以大局为重吧。

新浪网友 liandli: 航空模型也是体育项目,出于安全考虑可理解,但广州区域较大,不少区域并不受影响,如从化、增城、花都等,建议应该明确禁止区域范围。

羊城晚报Q友“长亭闲柳”:有个小朋友的气球脱手上了天怎么办?在市里很多的公园、广场、游乐场、街头……随处可见售卖各类氢气球的小贩或商铺,这些是不是都在禁止之列?很多都是流动的“走鬼”,怎么禁?还有一些商业机构或楼盘的商业活动,常使用一些大号的氢气球,这些怎么管理?有无区域、高度限制,还是干脆就不允许使用?

新浪网友“情系珠江”:支持!放孔明灯引起的火灾不计其数,早就该禁了;放风筝要有宽阔的场所,广州这个城市不合适;亚运期间,广州上空飞机来往频繁,“禁飞”信,理解。

网友“闲置心园”:还怎么着,安全第一吧。这个大家都会理解,但搞得气氛太紧张可不好,最好是内紧外松。

【主持人点评】

有人建议搞信鸽实名制飞行,哈哈,有点草木皆兵了。不过,这么大的活动,安全第一、比赛第二。

说到赛时的飞行活动管理,突然想起,屡屡在城市上空看到的商用热气球、飞艇以及孔明灯、风筝、氢气球等,还有那些在公共场所自由飞翔的航模、遥控飞行器,尽管意外事件并不鲜见,比如火灾、伤人、扰民等等,好像并没有什么管控措施。倘若借亚运会之风,能出个日常适用的“管理规定”,让城市空中的小型航空器和空飘物飞行活动,也有规矩可循,不失为城市管理之一得。

向亚运 进发!

如何办好亚运 政府征询民意

为期一个月的网络征询活动已经开始

羊城晚报讯 记者黄丽娜、通讯员余洋报道:为了以“一流的组织管理、一流的场馆设施、一流的城市环境、一流的服务水平、一流的社会风尚”,把广州亚运会办成有“中国特色、广东风格、广州风采”的历史上最出色的一届亚洲体育盛会,广州市政府决定开展以“迎接亚运会 创造新生活”为主题的公众意见网络征询活动。活动将从8月20日开始,至9月20日结束,为期一月。

广州要推动经济社会大发展,要建设优美舒适的宜居城乡,要倡导健康阳光的生活方式,要展现热情周到的待客之道,要形成文明和谐的社会风尚,要大力宣传人道主义,加强残疾人服务体系和社会保障体系建设……广州准备好了吗?广州市民准备好了吗?“后亚运”时代,广州将准备怎么传承和发展亚运的成果?

为了进一步倾听民意、疏导民意,吸纳民智,让广大市民关心亚运、支持亚运、参与亚运、共享亚运,携手办好亚运会,共同创造新生活,广州市政府决定开展此次以“迎接亚运会 创造新生活”为主题的公众意见网络征询活动。活动期间,广大市民可以登录相关网站专栏或发送电子邮件到 wenji@dayoo.cn 发表意见和建议,届时还将评选网民优秀建议。

亚运服务站取名 红格窗最受热捧

市民递交原创昵称有机会免费出国游

羊城晚报讯 记者林泓,通讯员冯婧婧、刘红梅报道:北京奥运会城市志愿服务站叫“蓝立方”,广州亚运会城市志愿服务站的昵称也即将出炉,寓意“发展运动情谊长和亚运奥运齐名扬”的“红格窗”在网络票选中遥遥领先。

广州亚运城市志愿服务站昵称征集活动于8月1日启动,昵称征集主题在网上上线三周点击量已超过3万,投票人次每天以1000人次递增。据统计,截至8月21日,站点昵称征集活动已吸引了20万人次参与其中,并征集到各类特色名字1600多个。其中,“红格窗”以4613张支持票领先;寓意千年粤文化和现代体育精神完美结合的“亚韵悠扬”也获得4454张支持票。

另外,新成立的“昵称星探”DV行动队将会走上街头发动过往市民游客征集昵称,并用自备的DV机等影像记录器材记录征集活动全程。

据了解,昵称征集活动将持续至8月31日结束。亚运组委会将综合专家评审、网友意见等各方面因素确定最佳昵称一名,创作者将作为亚运志愿者参加“广之旅亚运志愿者”免费出国游。目前北京路、上下九、越秀公园、中山纪念堂等全市22个已开展服务的“新生活驿站”均设有昵称征集箱,市民可就就近递交原创昵称。同时,还可登录广州城市志愿者网 www.gzv2010.com 在网上提交作品。

招牌“挡号” 一门“多号” 一路“跳号” 自创“门号”

门牌乱龙很难找,要找先找标志物

文/羊城晚报记者 许悦 谭超
实习生 赵青 刘颖 杜芳
图/羊城晚报记者 陈秋明 许悦

城事调查 City Investigation

在广州,不知您有没有如此苦恼的经历:当您或于公或于私,需到城中某个并非很知名的地方或办事或赴宴访友,仅仅知道门牌号码大多是东奔西跑“找不着北”,主人家一般会附加叮嘱附近有什么“标志物”,以便寻找。

因为新城区门牌缺位,旧城区门牌缺失,再加上一些临街商铺频频“换主”,昔日颇为规范的小小门牌,日渐无序。

连日来,羊城晚报记者穿行走巷探问,很多时候被跳跃无序的门牌误导得团团转……



要么没有门牌,要么“一门四牌”



这个自制的门牌有的“洋味”



水荫路有个门牌竟写上“顶门”



君玥公馆到底是“华穗路180号”,还是“花城大道37号”或“华成路10号”?

照镜新闻

上海有一个值得借鉴的地方,就是在路牌和道路上的指示牌上,在增加南北方向箭头的同时,还标出该路段包含的“门牌段”,就如酒店各楼层的房号指引,避免找路人东奔西走。

香港也如是。还有阿根廷,首都布宜诺斯艾利斯的道路大多已有过百年历史,路窄车多,但驱车找起路来却非常方便,因为门牌编排非常科学。例如,1001号在这,下一个路口就是2001号,再下一个路口是3001号,然后是4001号。这样,如果知道了2001号在哪里,就绝对不会在下一个路口后面找2065号。



上海的门牌印上路牌,方便找路



广州的路牌应向上海、香港借鉴



香港路牌标明这段路包含的门牌号“从几号到几号”



在广州,不少路段仅凭手头的门牌号往往找不着北,抬眼一看就看出不少怪象……

知多一点

广州超过一半的建筑物没门牌,补上去容易吗?记者了解到,很多市民、商家有此想法,但不知道究竟该找谁。记者查阅相关规定发现,广州市公安机关是门牌管理的主管部门。

根据规定,需要设置、变更、补领门牌号的,由建筑物所有人或使用人到所在地公安派出所或者区、县级市公安局办理。其中“因道路、街巷更名需变更建筑物门牌号的,持建筑物所有权证明办理;因门牌号牌损坏、丢失补领的,持建筑物所有权证明办理……”“公安机关受理之日起,对需设置、变更门牌号的,应当在十个工作日内完成编制工作并出具确认通知书;对需补领门牌号的,应当在五个工作日内核实情况并出具确认通知书。公安机关在出具确认通知书后二十个工作日内完成门牌号的制作,并发放给申领人……”“制作门牌号的费用由建筑物所有人或使用人按物价部门核定的标准支付。因旧城改造以及道路扩建设、延伸,需要变更或者重新编制门牌号的,其制作、安装费由道路建设单位承担;因道路名称改变,需要变更或重新编制门牌号的,其制作、安装费用由市、区、县级人民政府统筹解决。”

补个门牌到底几难?

搜乱象

一栋豪宅三个门牌

要说广州的门牌乱,沙河大街家具店的何老板最有发言权。他告诉羊城晚报记者:“我在这里住了19年,到现在都不知道自家究竟安身什么路多少号!工商营业执照上写的地址是沙河顶新二街2号楼首层第8号铺,可门前挂着的临时门牌却是先烈东路68号,但门前这条路分明又竖着沙河大街的路牌,真正的先烈东路68号在黄花岗那边!”

还有水荫路34号大院。居民刘先生告诉羊城晚报记者,虽然家住水荫路,但户口本上的法定地址却是“天河路27号”。若要写信,就得不得不烦躁地写上“天河路27号(实际地址在水荫路34号大院)”,让人哭笑不得。

没门牌,快递最好写店名

淘金路是广州著名的商业旺地,高端消费场所林立,如此寸土寸金之地,似乎更容不下小小一个门牌。记者从淘金路一路走去,发现餐饮业如香港圣安娜、绿茵阁、星巴克、哈根达斯等均未挂门牌,就连中国银行、工商银行、交通银行也没“挂牌”。恒生银行的值班经理告诉记者:“我们这里没有门牌,但我知道好像是淘金路52号。”

门牌竟然跳过上百个号

广州路牌乱象一个明显问题就是“跳”,甚至“一跳”就跳过上百个门牌号码。从达道路拐进寺右一马路,“20号”是一家快餐美食店,之后是没有门牌的8间商户和明华轩住宅小区,只是中间插了一条一米宽的小巷,接下去的多客隆商店,门牌马上变成了“寺右一马路178号”,从20号到178号,中间只有短短50米左右的间距。

几多“自创”门牌乱人眼

门牌号是“本地人的脸、外地人的眼”。为此一些人自编门牌,一些人自制门牌,记者连日巡城所见,本应统一脸孔的门牌,如今各玩各样。在淘金社区,很多成衣店为了方便顾客辨认,自编起门牌来,如淘金路104号后加上编号“a,b,c”;在五山的岳洲路,一些建筑也自编门牌,如“五山路自编地址371之一”是一栋街边老宅,而旁边的小店按照自编地址“371之二116,117,118……”一字排开。在沙河大街,一家凉茶店的幕帘上写着“密挂门牌”,若要在这里是几号,可得蹲下身去往上瞄。这使得凉茶店旁边的一家商铺,不得不用墨水笔在自家柱子上醒目标

剖乱象

门牌管理未能跟上城市发展

广州门牌无序导致找路难,但记者查阅2007年9月1日起施行的《广州市门牌号牌管理规定》发现,广州编制门牌号其实还是有规可循的。按照道路、街巷的起始方向,左边单号、右边双号有序编制。其中,东西走向或近似东西走向的道路、街巷,由西向东编制;南北走向或近似南北走向的道路、街巷,珠江广州河道(西起白沙河中心线南端,途经珠江西航道、白鹤潭、珠江前航道、二沙岛及海心沙以南水道、北帝沙及娥眉沙以北水道、长洲及大吉沙以北水道、大坭沙以南水道,东至番禺区、萝岗区界线与广州市、东莞市界线交汇点)以南的由北向南编制,以北的由南向北编制;非贯穿的道路、街巷(包括大院、住宅群、住宅小区等)以人口处为起点,向纵深方向编制。另外,道路、街巷仅一侧有房屋、院落,按道路、街巷的走向,从起端处顺序编制。既然有“编制”规则,为何门牌乱成一锅粥?记者调查发现:因为近年广州城建迅猛,而门牌的管理却跟不上。像沙河大街,路口明明竖着沙河大街的路牌,门牌却是先烈东路的“番号”;还有与天河北路相交的天科路,明明路口竖着天科路的路牌,但整条街的门牌却是“天河北路xx号”。显然,这些都是道路变迁的历史遗留问题。

招牌挡住门牌无人监管追罚

连日来,记者在广州的50条大街小巷“跑街”。保守估计,超过一半的建筑物没门牌。在石牌东路,除了十多家宾馆和政府机构有门牌外,其余过百家店铺商场均没有门牌号;沙河大街、淘金路的情况就更严重了,整条路门牌数量屈指可数;还有店铺林立的科技东路,一块“科技东路1号”的门牌,统领了整条街的店铺……

的司机叶师傅告诉记者:“经常有人开车找不着目的地,只好一人下来打的,的士在前面找路,私家车在后面尾随。”

记者在采访中了解到,店面装修遮挡门牌,或许是导致门牌缺失的一大原因。特别是临街旺铺,转弯频繁,一会一个门面装修,小小一块门牌,早就不知扔到哪去了。还有

路不沾边,法定地址分配为“天河路27号”,实在让人摸不着头脑。

珠江新城是广州公认最难找路的地方,这里的门牌同样也迷糊着路人。以嘉裕君玥公馆为例,这一豪宅南临花城大道,北靠华成路,西接华穗路,三面临街竟有三个截然不同的门牌。

华穗路上是君玥的商业楼,招商广告上大字写着“华穗路180号”,新开张的君盈新鲜街市门牌也挂“华穗路180号”;但在花城大道上,君玥公馆的小区正门门口,却又挂着“花城大道37号”的门牌;而在华成路的小区后门,又挂着“华成路10号”。更迷糊人的是,大字写着“华穗路180号”的招商广告贴满了君玥公馆的周边裙楼,与“花城大道37号”、“华成路10号”的门牌并非“挂牌示人”,实在让人搞不懂君玥公馆到底是什么路多少号?对此,小区保安很是不屑:“你要寄信直接写君玥公馆,谁人不认识!”

门牌管理未能跟上城市发展

在林和中路,广州海航威斯汀酒店挂的门牌是“林和中路6号”,仅仅走过几间门面,门牌马上变成了136号,中间跳过13个号码!

还有在石牌东路,武警部队广东省总队离职干部休养所紧接着劳动保障服务中心,紧邻的两个门牌号,一个是109号,一个是117号。

出;252号在此!

在水荫路,张伯所住的单体楼,索性在大门横梁上写上碗口粗的大字——“水荫路二十五号之一、之二”,看得清楚但不是很美观。张伯告诉记者:“这条路有门牌的不到1/10,不写出来没人能找到。”

而天河东路147号的天河区劳动就业训练中心,门口挂的是银色铜底黑色字体的自制门牌;石牌东路33号永丰酒家,挂的则是黄底黑字的自制门牌;最别出心裁的当属珠江新城金碧华府的临街美容店,配合店面的欧式装修,黑底白色字的大门牌镶着金色花边,繁体字写着“花城大道华府街 NO.758号”,还不忘配上英文指示。

(报料人叶师傅、郑先生,各获三等奖100元)

结语

本届世博会,上海的口号是“城市,让生活更美好”。全世界人民蜂拥而至,从多个细节显示,让人感受到便利的城市规划和设计给生活带来的便利。

在广州,亚运在即,眼下全城正忙着“穿衣戴帽”,城市形象肯定焕然一新。但说到生活细节,如果到时要

宾手持一个门牌号,找了半天找不着北,苦恼的客人是否还有兴趣留意人行道的地砖很漂亮?道路中间的花基很漂亮?我们祈盼,门有所牌,路有所示,找个体的地不至于要在一条路上折腾几个来回。